

告别“爆竹声声” 迎来文明新风

今年春节是我市施行禁止燃放烟花爆竹新规的第一个春节,高新区采取有力举措,多管齐下,推动新规落地生根

■本报记者 谢小青

“禁燃”宣传走进千家万户,重拳整治后实现烟花爆竹“零销售”,公安部门加强执勤、严查违规燃放行为……今年春节是我市施行禁止燃放烟花爆竹新规的第一个春节,为确保新规落地生根,高新区通过广泛宣传、日巡夜查、联动整治、奖罚兑现等方式,推动移风易俗,剔除燃放烟花爆竹的安全隐患,让路面更清爽、空气更清新、城市更文明。



宣传车进行流动宣传,使“禁燃”新规深入人心

根据《衡阳市人民政府关于在特定区域内禁止燃放烟花爆竹的通告》,自2019年2月1日起,雁峰区、石鼓区、珠晖区、蒸湘区所管辖的行政区域及衡南县三塘镇鳌兴村区域内全面禁止燃放烟花爆竹。

为确保“禁燃”新规落到实处,春节前夕,高新区召开全面排查烟花爆竹专题部署会议,要求各单位、各部门对重点区域、重点商铺、重点场所进行拉网式排查,确保不留死角,以高压态

势,以铁的手腕剔除安全隐患,确保“禁燃”新规在高新区落实到位。

春节前夕,高新区共发放了4000份公告,向市民广泛宣传“禁燃”新规。全区各级各相关部门也积极行动起来,高岭办事处编写《致居民的一封信》,张贴在各小区显眼位置,让居民熟悉“禁燃”新规内容;高新区城管局利用宣传车进行流动宣传,并鼓励市民举报违规燃放烟花爆竹行为,使“禁燃”工作深入人心,赢得大家的理解和支持。

从源头上遏制,高新区安监局联合区内公安、城管、工商、街道(办事处)等单位开展专项行动,重点检查辖区内的三泰市场、万家惠市场、君昇市场以及二塘村、背街小巷等处的烟花爆竹门店。

高新区安监局局长谭庆祝介绍,违规销售、储存烟花爆竹的门店已全部关闭,有销售许可证但不符合安全条件的,要求立即整改,如整改达不到安全条件的予以撤销许可证。经过整治,目前高新区辖区内已实现烟花爆竹“零销售”。

抓好源头管控,实现烟花爆竹“零销售”

“以前每逢大年三十,地面上‘一片红’,今年清爽爽,我干了15年环卫工作,头一次感觉到这么轻松。”在蒸水南路清扫作业的环卫工周孝伟告诉记者,今年禁止燃放烟花爆竹的效果十分明显。

高新区城管局局长谢维超说,今年春节期间,高新区环卫工人的工作量确实比往年少很多,“烟花爆竹垃圾量从往年的20多斗车减少至1斗车多。”通常情况下,一斗车可装运垃圾约500斤。

燃放烟花爆竹的少了,空气质量明显改善。以大年三十这一天为例,高新区空气质量自动化

监测小微站衡州小学、南华附二、祝融小学、蒸水小学四处监测点均显示空气质量为良。高新区环保局局长席兴平表示,这个监测结果明显好于往年同期,以往这个时候通常是轻度污染甚至是重度污染。

不过,仍有少数人文明意识不高,认为今年是“禁燃”第一年,抱着侥幸心理“顶风作案”。尤其是一些店铺经营者,为了图个喜庆,开门营业时违规燃放烟花爆竹,被公安机关严厉查处。2月12日(正月初八),日鑫建材市场某板材店开门营业违规燃放鞭炮,公安部门处以罚款500元;君悦明居北侧某美容养生会所违规燃放鞭炮,公安部门处

以罚款500元。

据了解,大年三十至正月初八,高新区公安、安监、城管等部门放弃休息,开展日巡夜查,对于违规燃放烟花爆竹的行为,发现一起查处一起。春节长假期间,公安部门共查处违规燃放烟花爆竹13起,罚款5300元;安监局、城管局、华兴派出所联合执法没收鞭炮200余封、礼花2个。

没有了“爆竹声声”的喧扰和环境污染,高新区广大市民对“禁燃”新规拍手叫好。一股“移风易俗,文明过节”新风气也悄然兴起,大家纷纷在门口挂起喜庆的电子鞭炮,既留住了浓浓的年味,又让节日更加喜庆、吉祥。

强化日巡夜查,让市民过个清爽“安静年”

“创新高新”获省政府表彰

2018年高新区真抓实干,落实创新引领战略等政策措施成效明显

本报讯(通讯员 刘安)近日,省政府办公厅印发《关于对2018年度真抓实干成效明显地区予以表扬激励的通报》,对深化“放管服”改革等重点工作真抓实干、取得明显成效的市州、县(市)区和园区予以表扬,高新区喜获“落实创新引领战略等政策措施成效明显的高新区”荣誉称号。

2018年,高新区创新能力大幅提升、创新创

业平台建设取得重大突破。全区列入国家、省科技计划项目数和获得扶持资金金额继续名列全市第一,科技创新能力居全省21家国家和省级高新区第3位,建设国家创新型科技园区步伐进一步加快。全市第一家知识产权服务站在高新区正式挂牌,启迪孵化器成功获批省级众创空间,全市第一个按照国家级标准打造的3.0版孵化器正式投入使用,4.0版创新中心完成主体工程,在建创新创业平台面积

达120万平方米。获批专利数量质量双提升,镭目科技第4代核能系统冷却剂检测技术国际领先,获省科技进步奖1项,泰豪通信获国家军队科技进步奖和全省国防科技进步奖4项。

据悉,省政府对受表扬的高新技术产业开发区,将优先支持其区域内1家符合条件的单位培育建设省科技企业孵化器或众创空间,安排创新服务体系建设经费200万元。

梦想从“柘里”起航

柘里渡小学昨举行揭牌仪式



梦想从“柘里”起航

本报讯(文/记者 谢小青 图/记者 王翟)梦想从“柘里”起航!2月19日,备受关注的高新区分管领导表示,柘里渡小学是高新区管委会加强教育事业发展、加大教育基础设施力度的又一力作,是高新区管委会加大园区建设、加快建成国家级产城融合示范区、努力实现为满足人民群众对美好生活向往的又一重大硕果。柘里渡小学尚处在教育发展的一年级,各项发展条件还不够,高新区机关和区内各学校都应当对柘里渡小学给予更多的关注,尽最大的努力支持柘里渡小学的发展。

高新区分管领导强调,新的学校新的起点,柘里渡小学全体教职员要从现在起树立初心,牢记初心,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的教育事业方针,坚持平安为根本,以质量为前提,发扬奋发进取的精神,聚精会神抓教学,一心一意谋发展,努力把柘里渡小学建成特色鲜明,校风文明,教学质量位列区内前两名的全市一流学校。

欢欢喜喜“闹元宵” 温暖和谐一家亲

高新区各社区举办元宵节活动,丰富居民节日文化生活

本报讯(文/记者 谢小青 图/记者 黄沫 王翟)为丰富居民的文化生活、增进邻里感情,连日来,高新区各社区举办喜庆的节日活动,让居民度过了一个欢乐、祥和的元宵佳节。

“丰收,打一个字”“什么是中国特色社会主义的本质要求和重要保障”……2月16日至17日,华兴街道青峰社区在电力新村、紫金花园小区先后举办“元宵喜气飘万家,和谐邻里情更浓”灯谜有奖竞猜活动,喜迎元宵佳节的到来。华兴街道祥瑞社区工作人员则为居民准备了可口的元宵,社区居民一起猜灯谜、品元宵,其乐融融。

高岭办事处采霞社区活动现场一派热闹景象,大家挽起袖子包汤圆,随着一双双手的搓转,白白胖胖的汤圆很快就摆满了桌面。高岭办事处岳麓服务站还给失独家庭、弱势群体送去关怀,社区工作人员同他们一起包汤圆,热乎乎的汤圆吃在嘴里暖在心里。

蒸水办事处祥云社区热闹非凡,喜庆的灯谜悬挂在活动室,大家争先恐后踊跃猜灯谜,现场欢声笑语不断,猜出灯谜的居民均能获得精美小礼品。

祥云社区居民刘奶奶带着孙子来参加活动,乐呵呵地说,“如今社区活动越来越丰富,大家聚在一起开心过节,能增进邻里感情,还能让孩子感受中国传统文化魅力,培养孩子的参与意识。”



青峰社区举办“元宵喜气飘万家,和谐邻里情更浓”灯谜有奖竞猜活动



祥云社区居民踊跃猜灯谜

采霞社区居民忙着包汤圆

200名干部职工徒步“送祝福”

高新区积极组织干部职工参加2019年新

春万人徒步骑行活动

本报讯(记者 谢小青)2月14日上午,石鼓广场鼓乐喧天,2019年“保护母亲河,绿色健康行”新春万人徒步骑行活动启动,高新区200名干部职工、教师徒步向全市人民送上新春祝福。

据介绍,徒步大拜年活动已连续举办了9年,每年都吸引了大批市民积极参与。当天,虽然天气寒冷,细雨绵绵,高

新区参赛队员个个精神抖擞。他们从石鼓广场出发,途经蒸水南岸风光带,最终到达廉政文化广场,全长约8公里。

到达廉政广场后,大家意犹未尽,纷纷合影留念。“参加这个活动非常有意义,既能锻炼身体,又能感受到我们的城市越来越美,水更清了,河更畅了。”祝融小学教师朱军军兴奋地说。